
(2004/C 65 E/283) INTERROGAZIONE SCRITTA P-3154/03

di Michael Cashman (PSE) alla Commissione

(20 ottobre 2003)

Oggetto: Sicurezza dei telefoni cellulari

Alla luce delle conclusioni di recenti studi che mostrano che la nuova generazione di telefoni cellulari può
interferire con molti tipi di pacemaker cardiaci, può la Commissione illustrare le misure in procinto di
essere adottate per evitare danni alla salute dei cittadini dell’Unione europea?

Pare che i pacemaker più recenti dotati di un filtro di materiale ceramico siano immuni. Può confermare la
Commissione che si stanno prendendo misure per introdurre modelli del genere in tutto il settore e per far
sì che il pubblico sia consapevole dei rischi legati all’uso dei vecchi modelli?

Può inoltre la Commissione illustrare le informazioni che ha pubblicato dal 1994 in materia di
utilizzazione sicura di telefoni cellulari in combinazione con un pacemaker?

Risposta data dal Sig Liikanen in nome della Commissione

(3 novembre 2003)

La Commissione sta raccogliendo le informazioni necessarie per poter rispondere al quesito. Essa non
mancherà di comunicare il risultato delle sue ricerche non appena possibile.

(2004/C 65 E/284) INTERROGAZIONE SCRITTA P-3161/03

di Raffaele Costa (PPE-DE) alla Commissione

(20 ottobre 2003)

Oggetto: Proposta italiana di adeguamento al progresso tecnico della direttiva 97/24/CE

Considerato che il governo italiano aveva proposto nel 2000, l’avvio di una procedura di adeguamento al
progresso tecnico della direttiva 97/24/CE (1) con l’obiettivo di introdurre l’omologazione separata dei
catalizzatori di ricambio; tale adeguamento consentirebbe a tutti i produttori di marmitte catalitiche di
ricambio per motoveicoli di omologare i loro prodotti; a tre anni di distanza dalla presentazione della
proposta questa è ancora presso i servizi competenti della Commissione.

Potrebbe la Commissione far sapere a che punto si trova il lavoro di tali servizi competenti, se gli stessi si
sono dati un termine ultimo per completare il lavoro, se il progetto di direttiva sarà approvato come
direttiva tecnica?

(1) GU L 226 del 18.8.1997, pag. 1.

Risposta del Commissario Liikanen a nome della Commissione

(18 novembre 2003)

La Commissione lavora attualmente ad un pacchetto molto ampio di modifiche concernenti le emissioni
dei motoveicoli, con riferimento agli articoli 5-8 della direttiva 2002/51/CE (1), che modifica la direttiva
97/24/CE (2). Fra queste modifiche vi è anche quella riguardante le marmitte catalitiche di ricambio; su
questa specifica questione la Commissione ha collaborato strettamente con le autorità italiane, gli altri Stati
membri e le parti interessate.
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